

Волжский РАБОЧИЙ

Орган Волжского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 24 (3661)

СРЕДА, 8 марта 1944 года

Цена 20 коп.

О Международном женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Славные года Красная Армия ведет победоносное наступление, гонимые гитлеровские захватчики и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неустанно приближается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отечеству, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа поработали немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатства нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных нами районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, вводят многотысячный труд советских людей, сжигают здания и культурные учреждения, везут и истребляют детей, глумятся над честью женщины, дерзуют и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных нами районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, за защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднимались женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — порабощателей Европы становятся женщины всех освободившихся народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдавая свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

Из протяжения всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председатели колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинками сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек-партизанок бесстрашно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих живей советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую

кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны немедленно призывать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте узлы наступления Красной Армии! Быстрее проделывайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связи!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой ведения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подеме нашего народного хозяйства, двигайтесь вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее вскрывайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтуйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противозенитной и противовоздушной обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Взвесьте чашу своего освобождения! Помогите партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угоня на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Врагский планет женщинам освобожденных народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских работорговцев. Все силы и боевую мощь свободлюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и технику, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работниц науки и искусства, медицинских работниц, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Отличными показателями работы встретил этой весной предвидя многие работницы судоремонтного завода. Вот товарищ М. Б. Павлова. Она систематически выполняет свое задание на 252 процента. За хорошую работу она награждена Наркомом водного транспорта почетной грамотой. Приходится на заводе в дни войны Н. Н. Любимов отбывает квалификацию токаря в, став бригадиром молодежно-ком-

сомольской бригады, дает как правило две нормы.

Награжденная значком „Отличница социалистического соревнования НРФ“ отсталница Клавдия Васильевна Копышева выполняет нормы до 190 процентов. Почти такую же выработку дает М. А. Денисова, освоявшая мужскую профессию молотобойца.

ГОРШЕЛОВА.



Герой Социалистического Труда, дежурная по станции Кировской железной дороги Анна Петровна Жаркова.

Фото Г. Широкова

Фотохроника ТАСС.

СТАХАНОВКА ТРАНСПОРТА

Паровоз за № 301 вышел из ремонта. На транспорте было решено сделать эту машину стхановской. Старшему машинисту гриста первого паровоза Николаю Валикину руководить делом поручено подобрать из эту машину квалифицированные кадры, способные с честью оправдать высокое звание стхановцев металлургического завода.

Особенно тщательно машинист подобрал себе помощника. Его выбор остановился на Вере Дюкиной.

— Хотя ростом мала, но смелая и трудолюбивая — думал машинист незаметно наблюдая за тем, как его новый помощник с обтиркой в руках начал наводить порядок на паровозе.

Через пару дней машину № 301 лелая было узнать. Все ее части были тщательно протерты и блещут так, как зеркало.

Вера быстро освоилась на новом паровозе. Она внимательно прислушивалась к каждому совету машиниста, стараясь во всем подражать ему. Вскоре с помощницей Николая Валикина заговорили на транспорте, как о лучшей стхановке. Всеми надплатилетия девушка работала не за страх, а за совесть.

— Тыя к работе машинистом у меня в ярови, — смеясь рассказывает Вера Дюкина, — ведь мой отец всю свою жизнь на паровозе провел, а я все в него упряма. Была слесарем, котельщиком, сейчас помощник машиниста, но скоро надеюсь стать машинистом.

Паровоз за № 301 нормальной колесной дольше всех работает без промежуточного ремонта. Вместо 95 дней по плану эта машина проработала не выходя в депо 120 дней. На расстановку казанских вагонов почти всегда посылается паровоз, где машинистом тов. Валикин и помощником тов. Дюкина. Состав казанских вагонов, состоящий из 25 груженых платформ, бригада расставляет по фронту разгрузки за 15-20 минут вместо 45 минут по плану.

Б. ЛИЧНОВ.

В течение 6 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Тернопольской области городами ЗБАРАЖ, ВИШНЕВЕЦ, ЛАНОВЦЫ, НОВОЕ СЕЛО, районными центрами Каменец-Подольской области ФРИДРИХОВКА, ГРИЦЕВ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАШКОВЦЕ, ЗАЛЕСЬЦЕ, ЖЕСЬНОВКА, ЛОПУШНО, ШИЛЫ, КОШЛЯКИ, ОЖИГОВЦЫ, КУРИЛОВКА, ВОЛОЧИСК, ЛОЗОВА, МАНАЧИН, БОЛЬШИЕ ЖЕРЕБКИ, БОРЩЕВКА, КОЛКИ, РЕШНЕВКА, ВЛАШАНОВКА, НЕЧАЕВКА, МОКЕЕВЦЫ, РАШТОВКА, ПИСАРЕВКА, ГУБИН, ЮЗЕФОВКА, ОЖЕРОВКА, МШАНЕЦ, МОТОВИЛОВКА и железнодорожные станции КАРНАЧЕВКА, ЗАРУДЕЧКО, КРАСНОСЕЛЬЦЕ, ЗБАРАЖ, ВОЛОЧИСК, ВОЙТОВЦЫ, НАРКЕВИЧИ. Нашими войсками перерезана важнейшая коммуникация противника—железная дорога ПРОСКУРОВ—ТАРНОПОЛЬ.

По предварительным данным за два дня боев 4 и 5 марта, войсками 1-го Украинского фронта УНИЧТОЖЕНО: танков—203, орудий разного калибра—250, бронемашин—30, минометов—407, пулеметов—более 600, автомашин—свыше 2000, складов разных—20. Немцы оставили на поле боя более 15.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков—120, орудий разного калибра—202, минометов—210, пулеметов—260, бронепоезд—1, автомашин—более 1000, складов с боеприпасами и различным военным имуществом—23.

Взято в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров. На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

* * *

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Наши танкисты и пехотинцы, в результате стремительных ударов, овладели районными центрами Тернопольской области—городом и важным узлом шоссе—Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, районными центрами Каменец-Подольской области Фридриховка и Грицев. Советские войска после упорных боев заняли железнодорожную станцию Волочиск и тем самым перерезали железную дорогу Проскуров—Тарнополь. На этой же важнейшей коммуникации противника наши части овладели станциями Войтовцы и Наркевичи.

Советские войска смелыми обходными маневрами отрезали немцам ограниченные распутицей пути отхода. В районе населенного пункта Мокесацы окружена и разгромлена значительная группа войск противника. В районе Теофиополя наши бойцы окружили и полностью уничтожили полк немецкой пехоты. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Только частями Н-ского соединения за день боев уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 44 орудия, 16 шестствольных минометов, 130 пулеметов и другие трофеи. Взято много пленных.

На Нарвском направлении бойцы Н-ской части атаковали узел обороны противника. Небольшие группы стрелков и автоматчиков, под прикрытием артиллерийского огня, ворвались в укрепления врага и в рукопашной схватке истребили до 300 гитлеровцев. Овладев узлом обороны немцев, советские бойцы захватили 4 орудия, 6 минометов, 20 ствольных пулеметов и другие трофеи. Артиллеристы Н-ской части, поддерживая наступательные действия пехоты, разрушили 20 немецких дзотов, подбили 3 танка типа "Тигр" и рассеяли батальон пехоты противника.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплена немецкая подводная лодка.

В финском заливе потоплен транспорт водоизмещением в 1500 тонн и сторожевой катер противника.

Несколько украинских партизанских отрядов, действующих в Волынской области, 23 февраля вели бой с двумя батальонами немецких оккупантов. Советские патриоты нанесли немцам тяжелые потери и вынудили их отступить. В этом бою убито и ранено до 400 гитлеровцев. В другом районе группа Волынских партизан пустила под откос 3 воинских эшелона противника. В результате крушений разбиты 3 паровоза, 10 вагонов и сгорели 8 цистерн с бензином.

Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер 215 немецкой пехотной дивизии Фридрих В. рассказал: "Я служил в охранном батальоне, расположенном в западной Германии. В декабре 1941 года батальон был

спеши перебросен в район Ленинграда. Нам объявили, что в ближайшие дни немецкие войска возьмут Ленинград, и мы будем нести в этом городе охранную службу. Зимой 1941—1942 гг. наш батальон находился без дела, а потом был расформирован. Я попал в 215 пехотную дивизию. Почти полтора года мы строили укрепления. Офицеры сравнивали эти укрепления с линией Зигфрида. Прорыв такой обороны русскими ошеломил нас. Несмотря на приказ командира дивизии удерживать позиции до последнего человека, поднялась всеобщая паника. Многие солдаты разбежались. Я добровольно саялся в плен русским и здесь встретил многих солдат из своей роты".

Жители местечка Плисков, Винницкой области составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: "Немецкие оккупанты установили в нашем районе кровавый режим. Гитлеровцы арестовали ни в чем неповинных людей, мучили их, а затем убивали. Жестоким пыткам подверглась перед расстрелом учительница Мария Ващенко. Немцы замучили и расстреляли Анну Гончарук, семью В. Андрейчука и многих других. Всего за время оккупации немецкие изверги убили и замучили свыше 1.500 советских граждан. Главными виновниками этих кровавых злодеяний мы считаем начальника полиции немца Шустера, вахмистра Кинкеля, гестаповцев Германа и Кушнера, офицера по сельскому хозяйству Беккера и его помощника Яшке".

Акт подписали жители местечка Плисков: В. Омельчук, Д. Мельник, А. Столяр, партизанка Парнева, учительница Дьяченко и другие.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Радисты в лесу передают боевой приказ подразделению, действующему в тылу у немцев. Впереди старший сержант Н. Я. Кручков и рядовой И. Я. Порыгин, награжденные медалями "За отвагу". Фото В. Гребнева. Фотохроника ТАСС



На снимке стативница чугунолитейного цеха завода ДРО комсомола Клавдия Павловна Русакова, выполняющая нормы в 120 прои

НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ ПОМОГАЮТ БИТЬ ВРАГА

Великая отечественная война Советского Союза против гитлеровских захватчиков показала, на какую героическую борьбу, на какой самоотверженный труд способна советская девушка, женщина.

Не мало выкусок девушек—комсомолок ушло в ряды Красной Армии и сейчас помогают громить ненавистного врага. Ярославцева, Снепцова, Ефимова, Савина, Волкова, Шкибуо, Войтюк, Баранова, Авдеева и другие служат краснофлотцами, медсестрами, зенитчицами, телеграфистами. О них имеются хорошие отзывы командования.

Девушки тла весь свой гнев и гитлеровским захватчикам воплощают в самоотверженном труде, направленном на оказание всемерной поддержки наступающей Красной Армии.

На заводе ДРО больше половины работающих—женщины и девушки. Большинство из них пришло на завод во время войны. Молодые девушки, токаря цеха № 2 Пивлякова, Денежинна, Чупрана, Первущкина и другие выполняют задания от 120 до 200 процентов.

Комсомолка Проклова—штамповщица кузнечного цеха не только сама всегда перевыполняет задание, но и за время своей работы она обучила трех девушек, которые работают сейчас самостоятельно. Много девушек хорошо работают контрольными мастерами, в частности комсомолки Свиряна, Лазарева.

Комсомольско-молодежная бригада девушек, руководимая Пантелеевой и бригада Царьковой металлургического завода ежемесячно выполняют производственное задание от 150 до 310 процентов, а сами бригадир—девушка Пантелеева и Царькова выполняют задание до 400 процентов.

Комсомолки—ученицы ремесленного училища № 15 Николаева Валя, Балкина Гали, Осипова Люба, Выдова Инна, Русева Валя, Шурогцева Лиза выдвинуты помощниками мастеров группы.

Война требует все новых трудовых подвигов, нового напряжения усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Задача всех девушек тла изо дня в день повышать производительность труда, овладеть новыми производственными профессиями, работать над повышением идейно-политического уровня. Быть всемерно подготовленными и для борьбы на фронте, и для работы в тылу. Секретарь Горкома ВЛКСМ Е. МАКСАКОВСКАЯ.

У руководства сельским хозяйством

В дни отечественной войны много женщин—колхозниц выдвинуто на руководящую работу в колхозах. Женщины—бригадиры, председатели колхозов, трактористки, агротехники, зоотехники—повсеместное явление. Являясь основной силой в колхозах, женщины показывают яркие примеры самоотверженного труда на колхозных полях.

Председателем колхоза Наталья Алексеевна Гутова выдвинута в дни великой отечественной войны. Под ее руководством колхоз "Серп и молот" стал передовым в районе.

План весеннего сева в прошлом году колхоз выполнил на 112 процентов, было посеяно озимых культур 70 га вместо 64, поднято зяби 114 га при плане 110. Уборка озимых закончена в 9 дней, яровых зерновых в 15, выборка картофеля в 16 дней.

Колхоз под руководством Натальи Алексеевны Гутовой выполнил государственный план развития животноводства по всем видам скота, скот размещен в хорошо утепленных жилищах водческих постройках и обеспечен кормами.

* * *

На одном из ответственных участков сельского хозяйства работает коммунистка Валентина Александровна Долганова. Она директор Выкусокской машино-тракторной станции. Под ее руководством большое хозяйство—парк машин, от работы которых зависит успехи всего сельского хозяйства района.

Долгое время Выкусокская МТО находилась в прорыве. Е. А. Долганова в годы отечественной войны мобилизовала все силы коллектива, чтобы МТО вывести из прорыва и этого она добилась. Вперед же за

За 1943 год колхоз получил ливневый в районе удой молока за каждую фуражную корову—1700 литров, досрочно выполнил государственные поставки по всем видам сельско-хозяйственной продукции и кроме того продал государству зерна 20 тонн и сдал авансом в счет 1944 года 18 тонн.

Сейчас колхоз, в котором на всех руководящих постах работают исключительно женщины, успешно готовится к весеннему севу. Полностью засыпаны и проверены семенной лабораторией семена. Выполнен план зимней вывозки навоза, обучено сельхозработам 10 голов крупно-рогатого скота.

Колхоз, где основная сила, как на нивозной, так и на руководящей работе, женщины в период подготовки и проведения третьей весенней весны покажет под руководством Н. А. Гутовой образцы труда. Колхозницы знают, что они своим трудом помогают успешному продвижению Красной Армии на запад.

* * *

Время своего существования и в прошлом году Выкусокская МТО выполнила годовую план тракторных работ на 105 процентов.

План зимнего ремонта тракторов 1943—44 года на 1-е марта выполнен на 100 процентов. Отмечая день 8-ое марта этой крупной победой, В. А. Долганова горит желанием еще больше помочь фронту в разгроме фашистских захватчиков, мобилизуя коллектив работников МТО на образцовое проведение весеннего сева 1944 года.

Секретарь райисполкома А. ЛИПКОВА.

ПАТРИОТКА РОДИНЫ

Мария Семеновна Петрова полагала свою жизнь укладу за больными. Она пришла в больницу молодой женщиной и начала работать по хозяйству. Работа всецело кинула в руках у Марии Семеновны. Но ее интересовала медицина, и она перешла работать в отделение больницы оеотрой. Не имея медицинского образования, М. С. Петрова много читала и училась у врачей на практике. Когда в Выкусок открылась школа для медсестер, то Мария Семеновна закрепляла свои практические знания теоретическими и получила звание медсестры.

Марию Семеновну назначают старшей сестрой инфекционного отделения, и здесь она показывает свои способности хорошего организатора, дисциплинированного ра-

ботника, заботливой хозяйки, чуткой сестры.

Трудна работа в инфекционном отделении. И если отделение добилося того, что отсутствуют внутрибольничная инфекция, то заслуга в этом в немалой степени Марии Семеновны.

Самоотверженно работает тов. Петрова в дни отечественной войны, показывая пример молодым сестрам и фельдшерам.

Труд старшей сестры инфекционного отделения Выкусокской больницы—огромной советской патриотки оценен не только в Выкусок. В январе 1944 года Исполком Областного Совета допущает трудящихся отметить работу Марии Семеновны Петровой записью в Областной Книге Почета.

Заведующая горздравом А. КОРОЛЕВА.

Педагог—воспитатель

Антонина Алексеевна Рябцева, учительница Вальской школы—прекрасный педагог-воспитатель. Характерной особенностью ее является безграничная любовь к школе и детям, умение вызвать интерес учащихся к истории и географии, которые она преподает. Она вся поглощена школой. О себе она говорит так: "Вся жизнь у меня в школе". И действительно весь день она проводит в школе.

Накануне занятий Антонина Алексеевна тщательно и глубоко готовится к урокам. Такая подготовка уроков, насыщенных интересными рассказами, делает их по-настоящему для каждого учащегося. Она с большой охотой и старанием слушают их. Нет места на таких

уроках безделью и паршюнию дисциплины.

Занятия в школе кончаются, но учительница Рябцева не опешит домой, ее одружают дети. Сегодня они работают над картой. Всякую недоработку, отставание своих воспитанников Антонина Алексеевна старается изжить на ходу, сразу же.

Дома она много работает над изготовлением наглядных пособий для уроков. Так, например, ею прекрасно изготовлена карта Греции, схемы по конституции. Антонина Алексеевна любит и уважает свое дело. Большая дружба с учащимися, залог хорошей работы.

А БАГРЯНСКАЯ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.